

## **Informace pro voliče a zásady hlasování pro volby do Senátu Parlamentu České republiky ve dnech 5. a 6. října 2018, popřípadě v II. kole voleb ve dnech 12. a 13. října 2018**

Volby do Senátu Parlamentu České republiky upravuje zákon č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), s odkazem na ustanovení § 80 zákona, a vyhlášky Ministerstva vnitra č. 233/2000 Sb., o provedení některých ustanovení zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění zákona č. 212/1996 Sb., nálezu Ústavního soudu uveřejněného pod č. 243/1999 Sb., a zákona č. 204/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů (dále jen „vyhláška“).

Dne 5. října 2018 (pátek) se bude hlasovat od 14.00 hod. do 22.00 hod. a dne 6. října 2018 (sobota) se bude hlasovat od 8.00 hod. do 14.00 hod. V případě konání II. kola dne 12. října 2018 (pátek) se bude hlasovat od 14.00 hod. do 22.00 hod. a dne 13. října 2018 (sobota) se bude hlasovat od 8.00 hod. do 14.00 hod. Hlasovací lístky budou všem voličům doručeny do domácností nejpozději 3 dny přede dnem konání voleb, tj. do 2. října 2018, v případě konání II. kola hlasovací lístky obdrží volič přímo ve volební místnosti. Seznam volebních okrsků naleznete na webových stránkách města.

Voličem pro volby do Senátu Parlamentu České republiky je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let. Ve druhém kole voleb do Senátu může volit i občan, který alespoň druhý den konání druhého kola voleb dosáhl věku nejméně 18 let a nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva omezením svéprávnosti a zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu.

Zásadami hlasování je, že každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. Volič má povinnost prokázat při hlasování totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky. Voliče, který není zapsán ve výpisu ze stálého seznamu a prokáže své právo hlasovat ve volebním okrsku, lze dodatečně dopsat do výpisu ze stálého seznamu a umožnit mu tak hlasování. V případě, že volič neprokáže svou totožnost a státní občanství České republiky, nebude mu hlasování umožněno.

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní úřad, a ve dnech voleb do Senátu Parlamentu České republiky okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.

Volič, který se nebude zdržovat v době voleb do Senátu Parlamentu České republiky v místě svého trvalého pobytu, může hlasovat na **voličský průkaz**. **Na tento voličský průkaz však může volič hlasovat pouze v rámci volebního obvodu, kde jsou volby do 1/3 Senátu vyhlášeny a v jehož územním obvodu je volič přihlášen k trvalému pobytu.**

O vydání voličského průkazu může občan zažádat ode dne vyhlášení voleb, a to osobně učiněno žádostí formou úředního záznamu u obecního úřadu, v jehož stálém seznamu je zapsán, do okamžiku uzavření stálého seznamu, **tj. středy 3. října 2018 do 16.00 hod., v druhém kole volby, tj. středy 10. října 2018 do 16.00 hod.** nebo žádostí v listinné podobě opatřenou úředně ověřeným podpisem voliče nebo v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky. Žádost musí být příslušnému obecnímu úřadu doručena nejpozději **7 dnů přede dnem voleb, tj. do 28. září 2018, v druhém kole volby, tj. do 5. října 2018.**

Obecní úřad voličský průkaz předá nejdříve **15 dnů přede dnem voleb, tj. 20. září 2018**, osobně voliči nebo osobě, která se prokáže **plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žadajícího o vydání voličského průkazu**, anebo jej voliči zašle.

Voliči s trvalým pobytem na území města Opavy včetně městských částí si mohou o voličské průkazy zažádat na oddělení evidence obyvatel, občanských průkazů a cestovních dokladů (dále jen „ohlašovna“), Magistrátu města Opavy, Krnovská 71B.

V případě, že volič výslovně nepožádá pouze o voličský průkaz na některé kolo voleb do Senátu, obecní úřad mu vydá voličský průkaz pro obě kola voleb. Ve druhém kole do Senátu, tj. 12. října

a 13. října 2018, může volit i občan, který alespoň druhý den konání druhého kola voleb dosáhl věku nejméně 18 let.

Voličský průkaz může vydávat také zastupitelský úřad, za stejných podmínek jako obecní úřad, na žádost voliče, který je u něj zapsán ve zvláštním seznamu voličů. V tomto případě může tento volič hlasovat na voličský průkaz v jakémkoli volebním okrsku na území České republiky spadajícím do volebního obvodu, kde jsou volby do 1/3 Senátu vyhlášeny.

**Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat duplikát.**